

Kassel documenta Stadt
Ortsbeirat
Forstfeld

Ortsvorsteher
Sascha Gröling

Geschäftsstelle:
Büro der
Stadtverordnetenversammlung
Brigitte Doll
brigitte.doll@kassel.de
Telefon 0561 787 1227
Fax 0561 787 2182
Rathaus
34112 Kassel
B3.060

Behördennummer 115
Rechtshinweise
zur elektronischen
Kommunikation
im Impressum unter
www.kassel.de

34112 Kassel documenta Stadt

An die
Mitglieder
des Ortsbeirates Forstfeld

Kassel documenta Stadt

Guten Tag,

10. Mai 2022
1 von 1

zur **11.** öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Forstfeld lade ich ein für

**Mittwoch, 18. Mai 2022, 19:00 Uhr,
Haus Forstbachweg, Versammlungsraum,
Forstbachweg 16 C, Kassel.**

**Während der Sitzung sind die Hygiene- und Abstandsregelungen einzuhalten
und eine Mund-Nasen-Bedeckung zu tragen.**

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

Tagesordnung:

1. Perspektiven ARGE Forstfeld
2. Aufräumtag "Sauberes Forstfeld" (Festlegung eines gemeinsamen Termins)
3. Nachbarschaftsfest - Update und Diskussion
4. Mitteilungen

Freundliche Grüße

gez. Sascha Gröling
Ortsvorsteher

Zu folgendem Tagesordnungspunkt wurde eingeladen:

TOP 1: eine Vertreterin/ein Vertreter der ARGE Forstfeld
(Herrn Volker Kuhne)

Niederschrift

über die 11. öffentliche Sitzung
des Ortsbeirates Forstfeld
am **Mittwoch, 18. Mai 2022, 19:00 Uhr**
im Versammlungsraum, Haus Forstbachweg, Kassel

19. Mai 2022

1 von 4

Anwesende:

Mitglieder

Sascha Gröling, Ortsvorsteher, SPD
Sylvia Hildebrandt, Stellvertretende Ortsvorsteherin, parteilos
Pauline Ehrlich, Mitglied, CDU
Dipl. Soz.päd. Hans-Peter Faber, Mitglied, B90/Grüne
Sonja Gröling, Mitglied/Schriftführerin, SPD
Esther Kalveram, Mitglied, SPD
Lars Reichert, Mitglied, parteilos
Jürgen Vöckel, Mitglied, SPD

Entschuldigt:

Nico Hoche, Mitglied, B90/Grüne
Marika Zufall, Vertreterin des Behindertenbeirates
Jennifer Rieger, Stadtverordnete im Stadtteil, Die PARTEI
Julia Herz, Stadtteilbeauftragte, B90/Grüne
Jutta Schwalm, Stadtteilbeauftragte, CDU

Weitere Teilnehmer/-innen:

Dagmar Delenthal, ARGE Forstfeld
Volker Kuhne, ARGE Forstfeld

Tagesordnung:

1. Perspektiven ARGE Forstfeld
2. Aufräumtag "Sauberes Forstfeld" (Festlegung eines gemeinsamen Termins)
3. Nachbarschaftsfest - Update und Diskussion
4. Anhörung der Ortsbeiräte zum Entwurf des Nachtragshaushaltsplans 2022
5. Mitteilungen

Der Ortsvorsteher Gröling eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er begrüßt die Anwesenden und stellt die fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2 von 4

Vor Eintritt in die Tagesordnung fand eine Bürgerfragestunde statt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde über die Aufnahme eines neuen Tagesordnungspunktes 4 (Anhörung der Ortsbeiräte zum Entwurf des Nachtragshaushaltsplans 2022) für die heutige Sitzung entschieden. Der Ortsbeirat Forstfeld stimmt, auf Vorschlag von Herrn Gröling, einstimmig für die Aufnahme des neuen Tagesordnungspunktes 4. Damit wird der ehemalige TOP 4 Mitteilungen zum neuen TOP 5.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt.

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

1. Perspektiven ARGE Forstfeld

Der Ortsvorsteher Herr Gröling begrüßt die anwesenden Vorstandsmitglieder der ARGE Forstfeld Frau Delventhal und Herrn Kuhne.

Frau Delventhal und Herr Kuhne schildern die derzeitige Situation innerhalb der ARGE. Die ARGE ist in Ermangelung einer Beteiligung innerhalb des Vorstandes sowie weiterer Vereine handlungsunfähig geworden und eine zeitnahe Besserung der Situation ist leider nicht in Sicht. Dies würde mithin dazu führen, dass der Verein ARGE Forstfeld sich auflöst und somit auch der Stromkasten auf dem Wilhelm-Koch-Platz zurückgebaut werden müsste. Die Mitglieder des Ortsbeirates sichern zu, dass sie an einem Lösungsvorschlag arbeiten würden, die zu einer Problemlösung für die ARGE Forstfeld führen wird.

Der Ortsvorsteher Herr Gröling bedankt sich bei Frau Delventhal und Herrn Kuhne für die Vorstellung der derzeitigen Situation der ARGE Forstfeld und sichert ihnen eine alsbaldige Kontaktaufnahme in dieser Angelegenheit zu.

2. Aufräumtag "Sauberes Forstfeld" (Festlegung eines gemeinsamen Termins)

Der Ortsbeirat Forstfeld legt sich, auf Vorschlag von Herrn Gröling, auf einen diesjährigen Termin einer Teilnahme für den 17.09.2022 fest. Für das kommende Jahr wurde der 25.03.2023 festgelegt.

3. Nachbarschaftsfest - Update und Diskussion

3 von 4

Der Nachbarschaftstag findet am 31.07.2022 ab 10:30 Uhr auf der Rückseite Heinrich-Steul-Str. 1-9 statt.

Er beginnt mit einem Gottesdienst mit anschließendem Spielangebot für Kinder, wie Torwandschießen oder Zielspritzen am Feuerwehrauto.

Es findet auch ein privater Flohmarkt statt und auch für Essen und Getränke ist gesorgt.

Die nähere Beteiligungsform des Ortsbeirates bedarf noch einer näheren Klärung in der nächsten Sitzung des Festausschusses.

4. Anhörung der Ortsbeiräte zum Entwurf des Nachtragshaushaltsplans 2022

Die Mitglieder diskutieren über die Inhalte des Nachtragshaushaltes 2022.

Frau Kalveram stellt den Antrag dem Nachtragshaushalt 2022 zuzustimmen.

Herr Faber stellt den Antrag den Nachtragshaushalt zur Kenntnis zu nehmen.

Herr Gröling stellt beide Anträge zur Abstimmung.

Für den Antrag von Frau Kalveram stimmen 6 Ortsbeiratsmitglieder bei 2 Enthaltungen.

Für den Antrag von Herrn Faber stimmen 2 Ortsbeiratsmitglieder bei 6 Gegenstimmen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltungen

5. Mitteilungen

Herr Gröling berichtet, vor der nächsten Ortsbeiratssitzung eine Ortsbegehung im Stadtteil durchführen zu wollen, damit man sich über den Sachstand der zur Entscheidung stehenden Sanierungsmaßnahmen vorab vergewissern kann. Auch soll in diesem Zusammenhang noch einmal die verkehrliche Situation an der Haltestelle Ochshäuserstr./Wahlebachsiedlung in Augenschein genommen werden.

Frau Hildebrandt berichtet von der Sitzung des Familiennetzwerkes und teilt in diesem Zusammenhang mit, dass für die übernächste Sitzung eine Präsentation der avisierten Zahlen der Kindergesundheit im Stadtteil vorgestellt werden könnten.

Frau Hildebrandt berichtet weiter, dass es eine weitere Beteiligung des Stadtteiles beim 2. Bauabschnitt des Wahlbachparkes geben wird. Hierzu wäre eine Vorstellung in der übernächsten Sitzung des Ortsbeirates wünschenswert.

Der 3. und bereits bezahlte Pflanzkübel auf dem Wilhelm-Koch-Platz fehlt immer noch.

Frau Gröling berichtet von der Teilnahme an dem Workshop „Altenhilfe im Sozialraum“. Hier gilt es, noch mehr die Seniorinnen und Senioren aus unserem Stadtteil zu mobilisieren.

Herr Reichert merkte an, dass es bereits zu Bürgerbeschwerden im Stadtteil wegen dem Heckenwuchs auf dem städtischen Grundstück Lilienthalstr./Stegerwaldstr. gekommen ist.

Der dichte und umfassende Bewuchs in Verbindung mit einer hohen Plakatdichte führt mithin zu einer negativen Sichtkeilgestaltung.

Herr Gröling schließt die Sitzung um 20:45 Uhr.

Sascha Gröling
Ortsvorsteher

Sonja Gröling
Mitglied/Schriftführerin